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ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE DE CĂTRE LUCRĂTORII I.P.J BRĂILA  

ÎN SCOPUL PREVENIRII ȘI COMBATERII VIOLENȚEI DOMESTICE ȘI A 

INFRACȚIUNILOR ASIMILATE 

PRECUM ȘI ÎN SCOPUL PROMOVĂRII PRINCIPIULUI EGALITĂȚII DE 

ȘANSE ÎNTRE FEMEI ȘI BĂRBAȚI 
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          Violenta domestică, cel mai adesea, îmbracă forma unor agresiuni fizice, însă nu 

de puține ori victimele faptelor de violență domestică sunt supuse unor agresiuni 

psihologice și/sau sexuale, pe fondul dependenței economice față de agresor. 

 Violența domestică a existat dintotdeauna în toate țările lumii și în toate păturile 

societății, oricare ar fi nivelul cultural, religios, educativ sau social. Punctul de plecare 

de la care statele au înțeles că violența domestică trebuie reglementată și incriminată 

diferă de la o țară la alta, în funcție de gradul de toleranță al populației față de violența 

domestică, sub toate formele sale. 

 Prin Legea nr. 30/2016, România a ratificat Convenția Consiliului Europei privind 

prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și a violenței domestice, denumită 

Convenția de la Istanbul. Prin Ordinul Comun M.A.I / M.M.J.S nr. 146/2578 din 2018, 

privind modalitatea de gestionare a cazurilor de violență domestică de către polițiști, au 

fost stabilite structurile din cadrul Poliției Române care vor putea emite ordine de 

protecție provizorii, respectiv cele de ordine publică, precum și polițiștii care sunt 

desemnați ca organ de cercetare penală al poliției judiciare. În conformitate cu 

prevederile art. 31 și art. 32 din Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea 

violenței domestice, cu modificările şi completările ulterioare, Poliţiei Române îi revine 

sarcina emiterii ordinelor de protecţie provizorii şi obligaţia de punere în executare a 

acestora, precum şi supravegherea măsurilor atât stabilite prin ordinele de protecţie 

provizorii cât şi prin ordinele de protecţie emise de către instanţele de judecată. 

 

 Poliția analizează, gestionează și monitorizează zilnic toate stările conflictuale 

care incubă violența domestică. Astfel sunt dispuse permanent, măsuri de cunoaștere a 

populației şi a locurilor şi mediilor în care pot apărea astfel de cazuri. 

 La toate evenimentele sesizate, prin orice modalitate, privind cazuri de violență 

domestică, polițiștii care se deplasează la fața locului întocmesc în mod obligatoriu 

Formular de evaluare a riscului, iar în funcție de interpretarea răspunsurilor oferite de 

victimă (există risc iminent/ nu există risc iminent), se emite/ nu se emite ordin de 

protecție provizoriu; 

 Fiecare caz de violenţă domestică în parte este monitorizat de către un poliţist 

anume desemnat (poliţist de proximitate - în mediul urban şi lucrător din cadrul postului 

de poliţie comunală - în mediul rural) care întocmeşte o Mapă de caz. 

 Pentru stările conflictuale domestice, pe lângă activităţile desfăşurate de poliţişti 

conform legislaţiei în vigoare, aceştia prezintă persoanelor implicate şi posibilitatea 

apelării serviciului Helpline gratuit 0800.500.333, care este Numărul Unic naţional 

pentru victimele violenţei domestice cu program non-stop, înfiinţat în cadrul 
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Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice - Agenția 

Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați. Aici, cei interesaţi primesc 

informaţii cu privire la instituţiile locale cărora se pot adresa, măsurile pe care le pot lua 

(inclusiv despre ordinul de protecţie) şi alte soluţii, în funcţie de situaţia particulară pe 

care o prezintă şi o comunică operatorului.  

 Pentru cazurile grave de violenţă în familie, în municipiul Brăila există două 

adăposturi protejate pentru victimele violenţei domestice în subordinea Direcţiei 

Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Brăila. Cele două adăposturi au fost 

înfiinţate prin Proiectul "Înfiinţarea a două centre de consiliere şi găzduire pentru 

victimele violenţei domestice din judeţul Brăila", finanţat din fonduri nerambursabile în 

cadrul domeniului RO20 "Violenţa domestică şi violenţa bazată pe deosebirea de sex" 

lansat de Ministerul Justiţiei în calitate de Operator de Program în cadrul Mecanismului 

Norvegian 2009 - 2014 şi implementat de Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi 

Protecţia Copilului Brăila în parteneriat cu Inspectoratul de Poliţie Judeţean Brăila. 

 

 Datele referitoare la violența domestică în județul Brăila, se prezintă astfel: 

În primele 4 (patru) luni ale anului 2023, la nivelul I.P.J. Brăila au fost sesizate 366 

infracţiuni: 179 în mediul urban și 187 în mediul rural. Peste jumătate dintre acestea au fost 

reprezentate de infracțiunea de ”lovire sau alte violențe”, alte infracțiuni sesizate au fost de 

”amenințare”, ”abandonul de familie”, ”viol”, ”agresiune sexuală” și infracțiuni prevăzute de 

legea pentru prevenirea și combaterea violenței în familie. 

 Aproape jumătate din totalul infracțiunilor sesizate s-au consumat pe raza municipiului 

Brăila. 

Categorii de subiecți ai infracțiunii 

În primele 4 (patru) luni ale anului 2023 au fost identificaţi 366 autori, majoritatea 

autori majori bărbați. 

S-au înregistrat în total 375 victime ale violenței domestice, majoriatea victime majore 

femei. 

Procentul victimelor femei/fete este de 73.60% din total, de peste două ori mai mare 

comparativ cu cel al victimelor bărbaţi/băieți, respectiv 26.40% . 

Privitor la relația victimă-autor, în: 

- 142 cazuri victimele erau soț-soție sau foști soți ai autorilor  

- 97 victime în relații de concubinaj  

- 35 victime părinți / tutore legal ai autorilor  

- 35 victime fii/fiice ai autorilor  

- 66 victime în alte relații  
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INTERVENȚII LA EVENIMENTE 
 

În primele 4 (patru) luni ale anului 2023 polițiștii au intervenit la 998 evenimente 

privind cazurile de violență domestică, majoritatea sesizate prin S.N.U.A.U. 112. La toate 

aceste invervenții au fost întocmite formulare de evaluare a riscului, iar în 93 situații a existat 

risc iminent. Din totalul de 93 situații cu risc iminent, în 58 situații victima s-a opus emiterii 

unui ordin de protecție provizoriu. 

 

În perioada de referință au fost emise 57 ordine de protecție și 35 ordine de protecție 

provizorii, majoritatea în municipiul Brăila. 

 

CAUZE ȘI CONDIȚII FAVORIZATOARE 

  

 Consumul exagerat de alcool de către unul sau ambii parteneri; 

 Conflicte pe fondul unor nemulţumiri legate de gelozie, infidelitate, izolare,     

restricţiile impuse prin stările de urgenţă, respectiv alertă etc; 

 Viziune stereotipă a rolului celor două sexe; 

 Inegalităţile dintre femei şi bărbaţi în diferite domenii; 

 Toleranţă faţă de violenţa în relaţiile de cuplu şi banalizarea violenţei; 

 Atitudine pasivă în faţa violenţei ca mijloc de rezolvare a conflictelor; 

 Experienţe de violenţă trăite în copilărie (victime directe sau indirecte); 

 Carenţe de ordin educativ, pe fondul unui nivel de cultură scăzut; 

 Agresivitate crescută pe fondul unor grave tulburări neuro-psihice; 

 Stresul cotidian grefat pe tipul de personalitate, strategiile de coping; 

 Stări conflictuale legate de moşteniri, succesiuni, partaje etc.; 

 Conflicte copii-părinţi cu privire la modalităţile de educaţie. 

 

CONCLUZII 
 

Analizând primele 4 (patru) luni ale anului 2023 comparativ aceeași perioadă a anului 

2023, se poate observa o scădere a numărului de infracțiuni sesizate în domeniul violenței 

domestice, cu - 65 infracțiuni, respectiv -20,19%. 
 

Infracțiunile de “lovire sau alte violențe” ocupă primul loc ca și pondere cu o mică 

scădere în mediul urban, - 8 infractiuni, de la 139 în primele 4 luni ale anului 2022, la 131 în 

primele 4 luni ale anului 2023 iar în mediul rural se înregistrează o mică creștere cu 9 

infractiuni, de la 130 în primele 4 luni ale anului 2022, la 139 în primele 4 luni ale anului 2023. 

Numărul infracţiunilor de ameninţare a scăzut, de la 62 în primele 4 luni ale anului 

2022, la 35 în primele 4 luni ale anului 2023, cu -27 infractiuni - 43.55%.  
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Infracţiunile ce privesc încălcarea ordinelor de protecţie au înregistrat o scădere cu -7 

infracțiuni - 26,92%, de la 26 în primele 4 luni ale anului 2022, la 19 în primele 4 luni ale 

anului 2023.  

Infracțiunile de abandon de familie au înregistrat o scădere cu - 8 infractiuni, - 

26,67%, de la 30 în primele 4 luni ale anului 2022, la 22 în primele 4 luni ale anului 2023. 

În perioada ianuarie – aprilie 2023 la nivelul I.P.J. Brăila prin structura specializată de 

Analiză și Prevenire a Criminalității au fost derulate 11 activități pentru prevenirea violenței 

domestice. 

  

 
Cu stimă, 

 

 

 

 

P/ ȘEFUL INSPECTORATULUI, 

Comisar – șef de poliție 

 

CONDRUZ VALENTIN DORIN 


